|dedIni plyn

» Cistice plynu lze povaZovat za hmotné body, tzn. plyn Ize
stlait na nulovy objem, ale nelze jej zkapalnit

» Castice spolu neinteraguji, pouze se srazeji

» Cistice se pti srazkach chovaji jako dokonale pruznj télesa,
tzn. nevyménuji si energii

» 1 mol idedlniho plynu ma objem 22,414 dm?3
(molarni objem V,;))

> n= TYn [mol]

Plyn Objem 1 molu plynu [dm?]
Idedlni plyn | 22,414

Ar 22,09

COs> 22,26

N> 22,40

0, 22,40

H» 22,43
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Stavova rovnice

» pV=n RT:ﬁ
T RT

> M= p = Va

» R =28,314 4621(75)

J.K~1.mol~1: molarni
plynova konstanta

» Pro zmény stavu plynu plati:

p PLVI _ pVo
m Ty T

PVT diagram pro idedlni plyn.

Body na povrchu diagramu
reprezentuji stavy, které mize
plyn nabyvat
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» Soudin tlaku a objemu plynu
je konstantni

» Plati pouze pro izotermické
déje

» Neni zavisly na druhu plynu

» p.V = konst.

> p1.Vi=p2. Vo
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Daltonav zakon

» Celkovy tlak smési plyni je roven souctu parcidlnich tlakd
vech slozek smési

n
> Deelk = D Pi
i=0

Parcialni tlak
» Tlak komponenty ve smési

» Slozky smési idedlniho plynu se v nddobé chovaji, jako by tam
byly samy

» Molarni zlomek

>X_an
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